

Ques. Write an Essay on Russo-Japanese War?

Ans. - रूस और जापान युद्ध के दस वर्ष बाद ही जापान ने अपने ही एक ऐसे शत्रु को पिला पाया जो चीन से भी कमजोर नहीं था। वह शत्रु था रूस। रूस को भी जापान युद्ध के दौरान ही रूस युद्ध की प्रवृत्ति तथा उसे चुकी थी। शिमोनोसेकी की संधि के लोकर बाद के वर्षों तक यह स्पष्ट हो गया कि रूस और जापान का द्वि-एक दूसरे से सम्बन्ध ही। रूस और जापान के बीच युद्ध का कारण चीनी भाषा और मंगोलिया था।

मंगोलिया रूस के सीमा प्रदेश है रूस हुआ था। साथ ही अर्बिक इतिहास सम्बन्धित था। कोरिया, मन्चूरिया, सेना, यहाँ प्रमुख भाग में मिलता था। इस विषय पर अवलम्बित तथा अन्य इतिहास में जापान और रूस अपने-अपने प्रसार में लगे थे।

रूस इसलिये अक्सर मंगोलिया में अपना प्रभाव बढ़ाना चाहता था क्योंकि कि मंगोलिया को लेकर कई अवलम्बित उद्देश्य थे। इसी उद्देश्य को लोकर रूस ने जापान को 1895 में लिखाओतेंग से अपना कब्जा रूस को ^{व्यवस्थापक} निवेश किया था। युद्ध के बाद रूस ने चीन से एक संधि की, जिसके अनुसार रूस को मंगोलिया में रेलवे लाइन बिखाने का अधिकार रूस को मिला। तथा पार्ल-आर्चट में भी सैनिक किलाबंदी शुरू कर दी। इस तरह पार्ल-आर्चट "प्रशासन" में रूस का सबसे बड़ा सैनिक अड्डा था संधि के बाद, जिससे रूस की शक्ति बृद्ध हो गयी थी। ^{व्यवस्थापक} युद्ध के बाद रूस ने मंगोलिया पर अपना शासन और भी मजबूत कर लिया। रेलवे लाइन की रक्षा के लिये रूस की सेना मंगोलिया

पहुँचने लगी थी। उन्होंने कहा कि वह नॉर्वे का विद्रोह है। वास्तु
 अपनी सेना के साथ लौटने-आने लगी।
 आपस नहीं जुटाती। एत के इन सभी छन्दों के सम्बन्ध
 हुए वा के लिये के मंगुलीला के राजनीतिक, राजनीतिक
 द्विष्ट थे तथा वह अपने द्विष्टों की पूर्ति के लिये
 वह अपने को सामरिक सामरिक दृष्टिकोण से शान्ति-
 शाली बनाने की प्रयत्न प्रयत्न कर रहा था।

डुनी.डी. एच. जेम्स के सम्बन्धानुसार "उदलमाना
 धुज के देश की जनता (जापान) के द्विष्टों की
 विचार भा "जली माल" तथा चीनी, दैत्य एक
 दुष्टों के साथ ही गली मंगुली से बालाची -
 वास्तु एक रेलने लड़ने विद्वानों की लड़ाई प्राप्त
 कर एत लड़ाई में अपने विचार के लिये
 पता लड़ने शुरू कर दिने थे।" वीरे ने यह भी
 कहा है कि मंगुलीला की शरणा पर अनेक लगी
 भावों का उद्देश्य राजनीतिक प्रसार था। जब लड़ाई
 लिखाकीलुंग पालीप आरम्भ था, वहाँ कि उन
 अपने राजाजी के के लिये ऐसा बरतारगार भाविकों
 को, जो वहाँ भविष्य लड़ता रहे और वहाँ
 न जमीनें अनेक रेलने बनाई जाय ताकि मंगुलीला
 पर निर्यात रहे रूपलतला लत का निर्यात
 निर्यात मंगुलीला में अपनी विचारों को मजबूत
 बनाना जापान लड़ने की कर लकरा था। अतः
 जापान ने मंगुलीला में अपने द्विष्टों की रक्षा के
 के उद्देश्य प्रारम्भ कर दिने थे।

मंगुलीला में जापान का द्विष्ट - एक राष्ट्र ^{जापान} ^{मंगुलीला}
 लत के मंगुलीला में लड़ता हुआ प्रभाव की लक्षण
 नहीं कर सका था। वही दुष्टों को लत जापान
 मंगुलीला पर प्रभुत्व जमाने के प्रयत्न में था। जापान
 में ही वधायलालिक प्रजा की जापान की अल्प
 परिचय शब्दों के लक्षण अपने साम्राज्य विस्तार के
 लिये उद्युक्त बना दिला था। अतः ही वही

इतना ही नहीं जापान अपनी बड़ी डी आबादी
 के मंगोलिया के प्रदेशों में बसाना चाहता था। शिमोनो-
 लेकी की लॉन्ग के समान लिआओतुंग प्रदेश के
 जापान को जो अपना शक्ति रख लेना पड़ा था
 वह बाण भी लड़ के उसे उल्टे भंग में रूपा
 था। इसके बड़ी बाद जापान के खिलाफ यह थी कि
 लड़ अपनी सेना मंगोलिया को खर्च का नाम नहीं
 ले रहा था। मंगोलिया की खनिज और उपजाऊ जमीन
 जापान के खिलाफ आकर्षण का कारण था। 2018
 लड़ और जापान के ^{दुश्मनी} जापान में खड़ा रहे थे
 इससे दोनों के बीच कुछ ही संभावना परिलक्षित
 ही प्रकट करने लगी थी।

कोरिया — लड़ और जापान के दुश्मनी
 संपर्क का दूसरा क्षेत्र कोरिया था। लड़ जापान युद्ध
 के बाद कोरिया पर जापान का प्रभुत्व कायम रख
 गया था। परंतु लड़ के स्वतंत्र क्षेत्र के डर से
 जापान ने अपनी प्रभुता बहुत सीमित रखी थी।
 कोरिया में जापान का कई तरह का हित था, सामाजिक, धार्मिक,
 व्यावसायिक तथा आर्थिक हित थे। जापान अपने स्वतंत्र क्षेत्र
 लिये लावल भी कोरिया से ही भंगवता था। तथा लड़
 कोरिया एक ऐसा कड़ा बाजार था, जहाँ जापान अपने
 व्यावसायिक हित को बढ़ा सकता था। कोरिया में बड़े
 अपनी सेना की किलोबन्दी भी शुरू कर चुका था।
 इस इसके बाण जापान का कोरिया पर अविपल्य
 बहुत आवश्यक था। और जापान किसी भी हालत
 में कोरिया को नहीं छोड़ सकता था। कोरिया के
 बाण से लड़ है जापान की लड़के से उठी थी
 थी लड़ के अविपल्य था। लड़ स्वतंत्र एक
 कोरिया रखता था, इसलिए लड़ के लड़के के बावजूद

जापान कोरीला में अपने शक्ति का परिपक्व रूप
 शिमोनो की की संघ के वाक्य लक्ष्य कोरीला में
 अपनी दिग्दर्शनी लक्ष्य लगाया तो जापान का
 अशक्ति हो जाना स्वभाविक था। इतिहासकार
 विनाके ने कोरीला में जापान की शक्ति का वर्णन
 करते हुए लिखा है कि - "कोरीला उल्लूक की
 तरह था जिसकी मुठ पीन के रूप में भी
 ठीक जापान की तरह थी। श्री राष्ट्र मुखानिन
 था।" चीन जैसे कमजोर राष्ट्र के साथ में इस
 धुरे की मुठ थी तब तक जापान निश्चिन्त था
 क्यों कि वार करने की शक्ति चीन में नहीं थी।
 किन्तु जब इसी आशंका ही थी कि धुरे की
 मुठ लक्ष्य कोरीला शक्तिशाली राष्ट्र के साथ में
 जा लक्ष्य हो तो जापान के लोग "Do or
 die" का लक्षण था।

कोरीला की राजनीतिक दल जापान में भी
 कोरीला में पुनर्जात किया था उल्लूक पक थी
 लेकिन कोरीला की मर्यादा इस पुनर्जात को नहीं बाधती
 थी। कोरीला की मर्यादा जापान के वर्तन हुए प्रभाव से
 विनित्त थी, तथा जापान के वर्तन हुए प्रभाव पर उल्लूक
 लपाना बाधती थी। 7 अक्टूबर 1895 की रात में
 कुछ जापानियों ने मर्यादा की हत्या कर दो हस्तके
 कुछ दिन बाद कोरीला के राजा ने जापानियों से
 भागना करने के लिये लक्ष्य के दुरावास में शरणार्थी
 और अपना नाम रक्षा कर लक्ष्य। जापानियों को
 यह बात सह्य नहीं थी कि लक्ष्य उसके मार्ग में
 बाधक है। कोरीला के प्रेस पर दिन प्रतिदिन जापान
 और लक्ष्य के सम्बन्ध विवर्धन जारी।

1902-3 के दशक में लक्ष्य कोरीला में कोरीला के
 कर्तव्य करने का काम लेती है ~~करने लक्ष्य~~ शुरू कर दिया
 क्या लक्ष्य लक्ष्य का वार विधानी शुरू कर दिया। जापान
 ने एक संघीय प्रस्ताव रखा कि लक्ष्य कोरीला में जापान का
 प्रभुत्व मान ले। जापान मंचूरिया पर लक्ष्य का प्रभाव मात्र लक्ष्य का
 लक्ष्य नहीं माना। अतः अब लक्ष्य के लक्ष्य कोरीला लक्ष्य माना नहीं था।
 शीमोनो मुठ (1895 में - अक्टूबर प्रथम) -